《上海市潜水项目经营许可实施办法

（征求意见稿）》起草情况说明

为促进潜水产业健康发展，规范潜水项目监管工作，市体育局根据实际，制定了《上海市潜水项目经营许可实施办法（草案）》，现将有关情况说明如下：

一、起草背景情况

2013年国家体育总局等五部委发布《第一批高危险性体育项目目录公告》（第16号），将游泳、滑雪（高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪）、潜水、攀岩纳入第一批高危险性体育项目目录。同年，为规范上海市高危险性体育项目经营管理，固化行政许可改革成果，上海市先后出台《上海市高危险性体育项目（游泳）经营许可实施办法》和《上海市高危险性体育项目（攀岩）经营许可实施办法》，逐步建立起高危险性体育项目规范化管理体系。

目前，潜水项目在本市已出现经营且随着体育产业整体发展而呈规模日益扩大化，根据各区体育行政部门统计，现有静安、黄浦、徐汇、闵行等11个区开设了潜水项目俱乐部，主营业务是传授潜水理论知识及实践技能培训等，截止2020年1月底共有31家俱乐部和潜水场所处于无证经营状态。为进一步深化“放管服”改革，优化准入服务，同时保障消费者人身安全，规范经营者合法经营，配合文化旅游行政部门对潜水项目的执法检查，促进潜水行业健康有序发展，在参考《海南省潜水经营管理办法》的基础上，结合法律专业人士意见，我们起草了《上海市潜水项目经营许可实施办法（草案）》（以下简称《实施办法》），对潜水项目进行行政许可。在前期的起草过程中，先后多次以专家座谈、书面征询的方式向各区体育部门、市社会体育管理中心高危项目部、文化旅游行政部门以及部分潜水项目经营方征求意见，并结合反馈意见，对《实施办法》进行逐条修订加以完善。
二、文件的主要内容

本办法共20条，主要内容如下：

    （一）明确主要依据、实施范围和定义（第一条、第二条）
依据《全民健身条例》、《上海市市民体育健身条例》、《上海市体育设施管理办法》、《经营高危险性体育项目许可管理办法》以及《第一批高危险性体育项目目录公告》制定了《实施办法》，其适用范围主要是：本市从事潜水场所开放、技能培训等经营活动（含试运营期间）的行政许可和监督管理；不适用范围主要是：水下工程、水下救捞、水下探险等专业潜水活动以及潜水场所仅供内部人员使用，开展竞技体育专业训练等非经营性活动的。
（二）明确管理职责范围、许可范围和权限（第三条、第四条、第五条）

明确本市经营潜水项目的主管部门是：市体育行政部门，负责指导本市经营潜水项目行政许可和市场监督管理工作；各区经营潜水项目的负责部门是：区体育行政部门，负责指导本行政区域内的经营潜水项目行政许可和市场监督管理工作；本市经营潜水项目的业务管理部门是：市社会体育管理中心，负责组织协调本市潜水项目经营活动的日常管理。许可范围和权限是：企业、个体工商户经营潜水项目的，应当在市场监督管理部门依法办理相关登记手续后，向潜水场所所在地的区体育行政部门申请行政许可。事业单位、社会团体、民办非企业的潜水场所对外经营开放的，应当按照规定申请行政许可。

（三）推进行政许可标准化管理，不断优化许可流程（第六条、第七条、第八条、第九条）
按照“一网通办”工作要求，持续推进行政许可规范管理，明确许可的条件、申请材料、许可程序。

许可条件应当具备以下三个：一是潜水场所、安全设施、潜水装备、卫生环境等设施符合国家有关标准（GB19079.10—2013），消毒剂检测装备、储存场所及设施符合有关规定；二是配备取得国家职业资格证书的社会体育指导员（潜水）；三是具有安全生产岗位责任制，安全保护操作规程，消毒剂泄漏、中毒和溺水等突发事件应急救援预案，潜水设施、设备安全检查、定期维修和风险评估等安全保障制度和措施。申请材料应当提交以下内容：一是申请表；二是体育设施符合相关国家标准的说明性材料；三是潜水场所的所有权或使用权证明；潜水场所委托、转包、承包或租赁证明；四是社会体育指导员（潜水）的职业资格证书；五是安全保障制度和措施。

许可程序应包括以下内容：一是申请人向所在地的区体育行政部门提出书面申请；二是区体育行政部门（受理窗口）收到规定的全部材料后，进行审核，申请材料不符合条件的，当场退回材料并说明理由。符合条件的，当即制发予以受理通知书；三是区体育行政部门派两名以上工作人员或者委托有资质的专业认证机构或检测机构对申请人的经营场地、设施装备（设备）、安全保护措施等情况进行实地核查，并根据核查意见，区体育行政部门在6个工作日内做出许可或不予许可的决定；四是不予许可的，应出具《不予行政许可决定书》。许可的，应出具《准予行政许可决定书》，制作完成许可证，加盖区体育行政部门公章，并将许可证发给申请人；五是区体育行政部门对有关申请、核查和批准意见材料，进行建档归案；六是区体育行政部门应当及时将许可许可情况报市社会体育管理中心备案，并上网公布。

制定《不予延续行政许可决定书》、《准予延续行政许可决定书》、《不予补领行政许可决定书》、《准予补领行政许可决定书》等系列文书，细化办理情形中的延续、变更、补领、注销的办理程序。
（四）规范后续实施，加强监督管理(第十一条、第十二条)

市、区两级体育行政部门和市社会体育管理中心应建立健全相关监管机制，对潜水项目经营者实施有效监督，潜水项目经营方应遵守下列相关规定：一是禁止涂改、倒卖、出租、出借高危险性体育项目经营许可证件，或者以其他形式非法转让行政许可的行为；二是经营者应当在场所入口处或场所醒目位置张贴高危险性体育项目经营许可证等内容；三是实行警示和告知承诺制，防止肝炎、心脏病、高血压、重症砂眼、急性结膜炎、中耳炎、肠道传染病、精神病、接触性传染性皮肤病等病患者，以及有癫痫病史者和酗酒者进入潜水场所；四是应在醒目位置公示社会体育指导员（潜水）名录和照片。每个社会体育指导员（潜水）带教的体验潜水人员人数为4人以下（含4人）；五是监控设施应当留存无死角、清晰可见的监控录像日志30日备查；六是经营者应当建立应急救援通道、抢救机制和常态化疫情防控机制；七是发生溺水、消毒剂泄漏和中毒等重大事故时，潜水场所应当及时采取抢救、救护措施，并启动汇报机制；八是遇到重大传染性疾病，应当按照本市预防控制相关规定执行。
（五）明确法律责任，落实行政处罚执法保障（第十四条、第十五条、第十六条、第十七条、第十八条）

相关行政部门和业务管理部门的工作人员在实施行政许可过程中，有违规行为，应由其所在单位、上级主管部门或监察机关责令改正，并依法给予处分，构成犯罪的，由司法机关依法追究刑事责任。潜水项目经营者在经营管理中有违法行为的，由体育行政部门和文化旅游部门按照管理权限责令改正，并由文化旅游部门实施行政处罚：一是未取得体育行政部门许可，擅自经营潜水项目的；二是经营者持证后不符合条件的处理；三是违反安全管理的处理；四是妨碍公务的处理。











