2022年上海市体育局政务公开要点

2022年，是纵深推进“十四五”规划各项任务的重要一年，是决战北京冬奥会、杭州亚运会和上海市运会的关键之年，也是积极推动体育成为上海城市核心竞争力和软实力“金名片”的突破之年。上海市体育局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求，以人民为中心推进新时代政务公开工作，持续提升政务公开标准化、规范化水平，进一步扩大政务公开引导、服务、监督以及促进经济社会发展的功能效应，加快政府职能转变和透明政府建设，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。
1、 夯实政务公开基础，保障平台服务
（1） [bookmark: _GoBack]优化文件分类，加强公开规范。优化历史公文转化公开和公文属性审查相关工作机制，在政务公开专栏集中公开相关文件。加强文件分类管理，对各类文件做好相关标识，根据民生热点优化调整主题划分，便于查阅。做好新增非密公文全量备案工作，并依托全市政务公开工作平台定期推送。加强政务公开文件发布和报送规范，做到应公开尽公开。
（2） 做好统一政府信息公开平台维护。强化政务公开各平台管理，落实专人专责巡查维护，确保内容及时更新并查漏补缺。着重公开重点领域工作，同时公开其他主要政务工作。按时发布政府信息公开年报，充分体现市体育局政务公开工作要点的情况。加强政府信息公开依据栏目建设，集中发布政府信息公开法规条例及其他相关文件。依托数字化平台，提升政务公开便捷性、高效性，扩大服务范围和效应。
（三）提升依申请办理服务和保障水平。严格落实依申请公开制度，优化办理流程，注重与申请人的沟通工作，准确了解申请人诉求，高效答复，对无法向申请人提供政府信息的依申请件在告知书中说明理由。继续开展审查研判，符合主动公开条件的及时转化公开，对集中问题展开深入研究。加强收费管理，不得泛化收费情形，依法保障申请人合理信息获取需求。
二、加强解读回应、回应关切，提高互动效果
（一）提升政策解读的精度和强度。积极收集并总结政策施行后出现的新情况、新问题，有重点和针对性地开展跟踪解读、多轮解读。深入开展多元化解读形式，协调具有影响力的媒体、平台等转发转载，扩大政策知晓覆盖面。规范政策解读工作机制，对规章、行政规范性文件以及行政机关制发的对市民企业权益产生影响的政策文件进行开展解读工作。
（二）推进重要政策和解读材料精准推送。推进全民政务服务“一网通办”，对市政府、市政府办公厅印发的面向特定领域或群体的政策性文件继续开展重要政策及解读材料的精准推送工作不少于两次。对市民企业关注度高、专业性强、办事需求量大的政策，定向精准推送，讲明讲透政策重点。
（三）注重收集民意，提高回应质量。优化政民互动渠道，加强与市民的在线互动工作，收集意见建议，答复相关留言。规范留言选登，梳理常见问题，集中回应共性和普遍疑问。对热点问题，通过二次解读等方式进行回应。推动网站知识库与“12345”市民热线知识库、专业知识库的共建、共用、共享，提高政策咨询类留言的答复质量。
（四）强化重大行政决策公众参与和全流程公开。按照“应入尽入”的原则，继续对重大行政决策事项实行目录源头管理，3月31日前发布本单位重大行政决策事项目录，对各事项进行超链接展示和及时更新。向社会收集并公开决策草案的收集、采纳情况以及较为集中意见不予采纳的原因。规范做好决策预公开、年内邀请公众代表等列席本单位决策会议，列席代表的意见发表和采纳情况要向社会公开。
（五）推动政府开放活动常态化。在确保疫情防控安全的前提下，开展主题更鲜明、形式更多样的政府开放活动。通过云直播、VR体验活动、与体育明星面对面交流互动等新颖形式，拓宽活动展示渠道和展示面，同时提高公众参与度；设置答疑、座谈和问卷调查等环节收集听取民意，使政民双向了解，推动政务开放活动常态化。8月为全市政府开放月，市体育局将加强统筹协调，集中组织线下系列主题开放活动，形成规模效应。
三、完善政务公开标准化规范化制度
（一）严格落实基层政务公开标准化规范化要求。严格对照《国务院办公厅关于全面推进基层政务公开标准化规范化工作的指导意见》（国办发〔2019〕54号），加强对重点工作部分的公开事项的再梳理和再细化，确保于年内提前完成各项工作任务。
（二）创新抓好全领域目录体系建设和工作成果运用。定期开展政务公开全领域标准目录的自查自纠，及时更新需要调整和新增的事项，进一步优化目录内容和展示。加强网站、政务新媒体等平台联动，提高公开的实用性和易用性。
四、强化平台和渠道建设
（一）优化政务公开平台，提升智慧服务。信息发布流程完善、内容准确、导向正确。规范做好“我为政府网站找错”网民留言处理答复。围绕政府工作重点和社会公众关注热点调整设置网站专题专栏，兼顾查阅便利性和内容更新频次。提升网站普查全面性和科学性，根据栏目内容分类分级设置更新要求。积极发挥政务新媒体的传播优势，加大对重要政策文件和可视化、趣味化解读的推广力度，优化服务互动功能，高质量回应社会关切。进一步推进政务公开平台的数字化、智能化建设，设立政务公开查询机并投入使用，增强政务服务便捷性。
（二）提升政务公开广度。推进全民政务服务“一网通办”，做好竞技体育和群众体育相关信息的主动公开，并优化相关配置。推动全民健身融合发展，提升体育场馆开放服务质量，及时公开建设公共体育设施情况。优化体育消费券配送服务，加强科学健身指导服务。
（三）推进上海市体育局重点工作。加快重大体育设施项目建设，推进上海自行车馆、徐家汇体育公园、久事国际马术中心、市体育宫等重大体育设施项目相关进程。办好第十七届市运动会，精心组织好市运会各项赛事和活动。定期上传重点领域工作推进情况，对相关政府工作进程及赛事情况及时公开。
五、加强工作监督保障
1、健全组织领导和协调保障。做好年度预算，安排政务公开工作经费，确保政策解读、平台建设等工作顺利开展。对上一年度工作要点落实情况开展“回头看”，逐项核查核销，对未完成的依法督促整改。
2、加强队伍建设和业务培训。将《条例》《规定》和政务公开列入公务员初任培训课程。积极组织政务公开通识培训。强化激励、问责和监督，抓好工作落实，把政务公开要求准确传达到基层，提高对政务公开工作的重视程度和认识水平。组织政务公开通识培训不少于1次。
